MATEMATIQUES 4T ESO
DOSSIER ALGEBRA

M. Lourdes Coma Camats
INSTRUCCIONS:

» Cal realitzar els segiients exercicis en un quadern indicant el nUmero d’exercici i copiant
I’enunciat.

» Es recomana una presentacio acurada amb I’especificacié dels calculs i les estratégies de
resolucio utilitzades.

1) Resoleu les seglents equacions de primer grau.
3X+5 X+5 2X-3 _

a) + -
2 4 5
b) 3x—4_5x+4:4_4x—4
2 6 3
3Xx-5 1-2x 1-X
c) + =
4 3 6
d) 6X+2 x+7 4+2x 5x+1
20 5 10 8
2X X-3 X+4
e) ———=6-——+—
6 3 2

f) —4(2x+5)=3x—-5(4x—-2)+9x
g) 4X+6=—(-2x-3)—(-2x-3)
h) 25—(5-x)=20+(x-5)

) 4—5a=2a_4—2a
-3 2

i) —3x_—1—x_i

=y 3 30

2) Resoleu les segluents equacions de segon grau.
a) x*-5x+6=0
b) X*—-6x+9=0
) X?+2x+5=0
d x(x+1)-11=x-3
e) (x—1)(x—3)=2x*-9
3) Resoleu les seglients equacions de segon grau incompletes.

a) 2x*-32=0
b) x?-16x=0
c) 4x*+2x=0
d) -3x*+27=0
e) —2x>+x=0
f) 21y
3 2
g) —7x*—21x=0
h) 25x*>-10x=0
) 1-9x*=0
) 16x*—-4=0
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4) Resoleu les seglients equacions biquadrades.
a) x*—13x°-48=0
b) x*+3x*-10=0
c) —36=x%5-x9
d) xX*(x*-5)=4
e) —x*+3x*+4=0

5) Resoleu les segluents equacions irracionals.

a) Jx-1=2

b) Jx-1=-2

c)  1++/4x+13 =2x
d  J2x-3-2=1
e) Ix+2+4=7

6) Resoleu les seglents equacions de grau superior a 2 (recordar que
primer cal factoritzar el polinomi associat a I’equacio).

a) x*-1=0

b) xX*+x*—4x-4=0

) x*+3x-3x*-11x—6=0
d) x}—4x*—4x+16=0

e) xX'+6xX+9x°—4x-12=0

f) x*-4x=0

g) x'-13x*+36=0

h) x(x+1)=2

i) X(x*—3x)=4(x-3)
i) x*(x—4)=5x

7) Resoleu els segiients sistemes lineals de dues equacions amb dues
incognites pel métode que cregueu més adient (substitucio, igualacié o
reduccio).

X+y=06 b) 5y—-3x=72+5x
3x+2y=13 15x=y-1
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0 X+2y=22 f —-4x-T7y =18
5(x-5)=y-3 3x+4y=-11

d 2y +3x=-2 )2(x+y)=x—2
6y —-5x=78 y+1l=—(x-2)

) 7y—-5x=18 h 3(x+2)-5(y+1) =7

e
3x+6y =30 2(x+1)-y=13

8) Resoleu els segiients sistemes lineals de dues equacions amb dues
incognites amb denominadors pel metode més adient.

X+2 y+1_ _9 I:’»x—1+2y+3:5
2 37 24 ) 853 571
yHr X=% _g4 O79y X+l 11
4 3 2 3
5x—1_3y+4:3 5—_y+3x—6:_2
°) 572 321 9 327 33
y+2 3x+1_ , —7X y+3 _,
4 5 5 6

9) Resoleu els seguents sistemes no lineals.

) x2+y2:10 5x =3y +16
a e
2x% —y? =17 6x° +7y =10
2x+y 10 ¢ X=2y+1
x* +4xy =57 4x* +5y* =9
x+y 7 4x+3y =20
c) g)
x> +y?=29 Xy =-8
1 3X+2y=2
d){y X= h) y
Xy=6 (x—Yy)?+2x—-3y =26
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10) Resoleu les seguents inequacions lineals.
a) 5(x—2) > 3(3x +6)
b) 6(3+2x)-5<2(x—3)

C) 2(3x—5)—7=6x—-3(5-3x)+4

d) XLZ+X—_1>X—3
2 3

e) —3+5x _ 1
-2

11) Resoleu els seguents sistemes d’inequacions lineals.
3x <15
° {Zx > 2
X+72>3x+1
{x +1>2x+4
3(x=D)+2>2x-3(1-x)
) {5X -2>8
21— x)+6x<12—x
) {3(X+3) >2(x+3)+1

12) Resoleu les segilents inequacions de segon grau.
a) x> —x-2<0

b) 2x* —=3x+1>0

c) X2 —x>2x?-2

d) x*+6<4

13) Resoleu les seglents inequacions amb quocients.

3Xx-7 3x-2

a) <0 c) <0
4 —3x X-5

b) X550 )5_2X>0
X+1 2x+1



